



Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 OKTÓBER 15., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 242. SZÁM

A kedvezmények meggyőzték tagjainkat a közös gazdálkodás előnyeiről

Jó eredmények születtek meggyűnk iskoláiban a hiányzás elleni verseny hevében

Béke - jólét

Zsóri János a csorvási «Vörös Október» tsz-ben dolgozik. A szövetkezetnek nyújtott kedvezmények 1037 forinttal növelték az évi munka után járó részesedését. Süle István, a csorvási állami gazdaság traktoristája ebben az évben becsületos munkájáért havonta több mint 2000 forintot keresett. Meg lehet belőle élni, bőségesen jut a család ellátására, ruházódására. Különösen most, az őrlezállítás után, hiszen jóval olcsóbban vehetnek meg mindent. Ha pl. csak az orosz-házi járás dolgozóit összeszámolnánk, majd 23 millió forintot tenne ki az az összeg, amiért kevesebbet kell fizetniük az árleszállítás után vásárolt árukért. Ilyen és ehhez hasonló dolgokkal naponta találkozhatunk a mi országunkban. Erdemes itt élni, becsületesen dolgozni, ezt bizonyítja mindez. Ezt bizonyítja minden nap, mondhatnánk minden óra eseménye. A jó munka után megvan a jó kereset, ebből most már olcsóbban lehet vásárolni. A gyerekeknek épül, szépül az új óvoda, az új iskola, gyönyörű üdülőknél pihenik ki az évi munka fáradalmait a felnőttek. Ezt jelenti a kormányprogram. Sokan, nagyon sokan természetesnek veszik ezt, — és az is, hiszen ebben az országban a munkásokért van minden. De vajjon meddig szép a mi életünk? Meddig lesz mindig könnyebb és könnyebb az élet? Addig, amíg béke van. És erre már kevesebben gondolnak. El lehetne képzelni szépülő életünket béke nélkül? Épülhet-e óvoda és iskola, nézhetnének-e nyugodtan a tél elé a Zsóri Jánosok családjai a háború viharában? Nem. A mi munkánk egyik legfontosabb feltétele, életelője a béke. És ha ez így igaz, el lehet-e képzelni életünket anélkül, hogy minden nap, minden órában úgy végezzük a munkát, hogy azzal egy-egy követ rakjunk arra a gátra, amit milliók és milliók állítanak a háború véres nyereségére áhítózó uszítók elé.

Ki ne ismerné Sztálin elvtársnak halhatatlan szavait: «A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megvédésének ügyét és mindvégig kitartanak mellette.» Ez arra tanít bennünket, hogy minden emberen múlik a béke. Csak más és más fegyverek vannak annak megvédésére. Nyugaton a sztrájkok — nálunk a munka. Minden ember ügye ez és ez azt jelenti, hogy a békéért küzdők táborában ott a helye mindenkinek ebben az országban, aki becsületos munkától várja jobb életét, aki nem akar háborút. Minden ilyen emberre szükség van ebben a harcban és ki más tudná csatasorba állítani a békéért küzdőni akarókat, mint a békebizottságaink. Nagy megtiszteltetés békebizottsági tagnak lenni, de nagy feladat is. Nagy és szép feladat őrizni a népek békéjét, visszaverni keményen a békére vagyók százmillióival együtt a háborús provokációkat. Győzelmet jelent ebben a harcban minden százalék, amivel a termelést növelik, győzelem a jövővi kenyér biztosításra, de győzelem az is, amikor a háziasszony jobb beosztással dolgozik, becsületos, derék, bekeszerető emberekkel neveli gyermekeit. Hogy ezt minden dolgozó megértse, az sokban múlik békebizottságaink munkáján. Mostanában sokszor ülnek össze esténként egy-egy békebizottsági tag házában többen is esti beszélgetésre. Sok mindenről szó esik ezeken az estéken, de legtöbbször arról, mi újság a nagy világban. Hogyan védi népét a kenyert, vietnámi szabadságharcos, hogyan harcol keményen hazatéréséért a hős koreai katona, hogyan akadályozza meg sztrájkokkal a hadianyag gyártását az amerikai munkás. Hiszen mindenkinek az ügye ez. Amikor Franciaországban nem adják oda fiaikat a vietnámi háborúhoz az anyák, akkor azért is kiállnak, hogy a békesmegyei felhívó kis házakban nyugodtan élhessenek a dolgozók. Az őrségen éberen vigyázó vietnámi harcos a mi nyugodt álmunkat is vigyázza. A háborúra spekuláló tőkés, aki ellen sztrájkokkal harcol a francia, olasz, angol, amerikai munkás, a mi jobb életünket is fenyegeti. Hát élhetünk akkor úgy, hogy ne lássuk, minden tettünkkel a békéért harcolókat segítjük? Akkor végeznek jó munkát békebizottságaink tagjai, ha megtanítják erre a dolgozókat. Sokféle lehetőség kínálkozik erre, hiszen a dolgozókat érdekli a béke ügye, a nemzetközi helyzet. Szinte keresse sem lehetne ezek megbeszélésére jobb alkalmat találni, mint az esti békebizottsági beszélgetéseket. Sok olyan dolgozó, sok olyan háziasszony akad, aki ilyen beszélgetésekre szívesen látna vendégül a szomszédokat, így segítené a maga módján a béke ügyét. Keressek fel a békebizottsági tagok ezeket az embereket s bízzák meg őket bátran egy-egy beszélgetés összehívásával s az ilyen beszélgetésekre olvasott, képzett vitavezetőt küldjenek. Így kapcsolhatunk be mind több és több embert a békemozgalmába. Így érhetjük el, hogy a felvilágosító szó nyomán felismerés érlelődjön mindenkiben béke nélkül nincsen jólét, de a békéért keményen meg kell küzdeni.

A gyomai „Körösi Állami Gazdaságban” befejezték a búzavetést

A gyomai «Körösi Állami Gazdaság» Békés megye legfiatalabb állami gazdasága, tavaly ősszel alakult. Az elmúlt évben is idejében vetettek, gazdag termést takarítottak be. Az idén is gondosan készítették elő a magyagot a búza alá. 22—25 centiméter mélyen szántották, a szántás előtt 150 mázsa istállótrágyát teregettek széjjel holdanként. A vetés előtt simították, az agyagos területet rögtörő hengerekkel egyengették. A 400 holdas táblán szeptember végén egy traktorvontatású 32 soros vetőgéppel és tíz igával kezdték meg a vetést, október 13-án fejezték be. A szeptember utolsó napjaiban vetett búza már szépen sorol. Mind a 400 holdon keresztsorosan került földbe a mag. A keresztsoros vetésű 400 holdon 800 mázsával várnak nagyobb termést.

Varga András teljesítette beadását, a vetést október 20-ra befejezi

Kormányunk a program alapján sok segítséget nyújt a dolgozó parasztnak. Sok dolgozó megértette kormányunk programját és tetteket bizonyítja be államiránti hűségét. Tíz százalékkal csökkentették a dolgozó parasztnak a kötelezettségét a kapásnövényekből, terménybeadását teljesítette időben, hanem a többi talamánnyal jusson a sejtések hízalására és a szabadpiacra. A beadási kötelezettség teljesítésében a békéscsabai dolgozó parasztnak között sokan jó példát mutatnak. Varga András, Csányi-utca 12. szám alatti lakos nemcsak a

a kapásnövényekből, terménybeadását teljesítette időben, hanem a többi talamánnyal jusson a sejtések hízalására és a szabadpiacra. A beadási kötelezettség teljesítésében a békéscsabai dolgozó parasztnak között sokan jó példát mutatnak. Varga András, Csányi-utca 12. szám alatti lakos nemcsak a

területbeadását teljesítette időben, hanem a többi talamánnyal jusson a sejtések hízalására és a szabadpiacra. A beadási kötelezettség teljesítésében a békéscsabai dolgozó parasztnak között sokan jó példát mutatnak. Varga András, Csányi-utca 12. szám alatti lakos nemcsak a

Utolsókból is lehetnek elsők

— bizonyítja a körösladányi gépállomás példája

A körösladányi gépállomás is még mindig 17 normálhold hosszú ideig Békés megye se reghajtó gépállomása közé tartozott. Több ezer hold talaj, különféle gépi munkák elvégzésével maradt adósa éveken keresztül a körzethez tartozó termelőszövetkezeteknek, egyéni dolgozó parasztnak. A Szabad Nép március 18-i számában ezt írta többek között a gépállomás munkájáról: «Gyakori eset, hogy üzemből kiállt gép áll a barázdában. A szerelő készlekedése miatt olykor napokig nem dolgozik egy-egy gép — majd így folytatta: Az utóbbi tíz napban el, elejét vették ezáltal annak, hogy a gépek hetektel töltsenek a gépállomáson, hosszú idő veszen el az őszi munkákra való áttérésnél.

A traktorosok látva, hogy a vezetőség segíti a munkát, értékelik a napi teljesítményeket, törődik velük, kedvet kaptak a munkához. Az «Előre-brigád», amelynek vezetője Döme Mátyás, Békés megye traktoros brigádjai közül elsőnek fejezte be őszi tervét. 140 százalékra teljesítette már eddig éves tervét, most a «Szabadság-brigád» segíti a munkában.

A traktoros brigád jó munkáját felrúta a «Zalka Máté» tsz lagságát. Az elmúlt évben a gyengén dolgozó termelőszövetkezet lemaradt a vetéssel, januárban is esőpelt a rizst, most elsőnek takarította be a rizstermést. A körösladányi gyomai út jobboldalán felszántott, bevetett földek bizonyítják a gépállomás traktoristáinak, a tsz tagjainak szorgalmas munkáját.

Nemcsak az «Előre-brigád», a gépállomás valamennyi traktorosa kiválóan küzd, hogy becsületel, hírnevet szerezzen a gépállomásnak. A közös munka eredménye az, hogy az utolsó gépállomásból most a megye első gépállomása lett. Az őszi idényben erögépneként 226 normálhold munkát végeztek el, 52 normálhold az egy gépre és egy napra eső teljesítményük. 60 százalékra teljesítették már eddig őszi tervüket, 13 százalék hiányzik az éves tervük teljesítéséhez, amit október 20-ig be akarnak hozni, hogy azután a terv teljesítésén dolgozzanak.

Szabadkigyós vezet

a kapásnövények begyűjtésénél

Büszkeség tölti el Szabadkigyós dolgozó parasztaikat: a legutóbbi értékelés alapján községük lett az első a kapásnövények begyűjtésénél. Jó munkájukat a Megyei Tanács vándorzászlóval jutalmazta.

Az elért eredmények mindenképpen a kommunistáknak, a becsületesen dolgozóknak tulajdonítható, akik nyomban a betakarítás után eleget tettek az állam iránti kötelezettségüknek. Az első között említhető meg Zahorán György kilenc családos dolgozó parasztnak. Zahorán elvtárs a tej kivételével már mindenből teljesítette egészévi beadását. Egyesek azon túlmenően, hogy beadási kötelezettségüknek eleget tettek, szíves agitációs munkát fejtettek ki a község elsőbbsége érdekében. Süli Andrásné, mint a begyűjtési állandó bizottság aktív tagja most is sorra járja a lemaradtakat. Így egyre kevesebb azoknak a száma, akik még hátralékban vannak.

A közég dolgozóit a vándorzászló további megtartása érdekében ígéretet tettek, hogy október 20-ig száz százalékgig eleget tesznek a kapásnövények begyűjtésének.

inak
üttes

eghívás érkezett
mutassa be
en állomásozó
tegyüttes tag-
a meghívást
legkedvesebb-
már valan eny-
elvtársuk által
egleppölte, fo-
máris érezték,
ésben részesi-

árs jött el

nyet embereket
esti előadást
os vezető, 22-
teleg ünnepe és
állomásozó
osarat adott át
ő ideig az elő-

gyüttes műsort
tlen leírni azt
lak és hosszú
nek a legjob-
és fellelkes-
en, jókedvűen
örömeik mi-

aira

a tetszőnyit-
éplésükkel a
a Szovjet Had-
üket és hála-
hogy

érüket,

an és a művé-

hogy kellemes
a szovjet har-
szabadság ve-
mal, tudásuk
táncművésze-
ai mögött. A
lyen szívesen
mint most

17.29 Szerelme
17.40 Részletek
operájából. 19.00
ek. 20.15 A Ma-
ai hallgatói kér-
a «Látok, hal-
zius 29.1 szí-
tató. 22.29 Tanc-
művészet nagy
esti muzika.

10.00 Kamarazenekar
golfos. 8.30 Ope-
ráradó. 9.15 A
10.10 Hangne-
elításhoz tartó
népzenét. 11.00 A
1. Ferenc fűvő-
ar «Rádó kis-
művek. 16.35
16.50 Fatalek
küldi. 18.10 Ag-
15 Sportradó.
műveiből. 19.30
mekara.

a. állványzó
dolgozókat bu-
dési dolgozókat
st. ékeztetését
23/2. Épít-
XIII, Rozs-

nkára

öt

azunk
épésre

vatalban

Párt és pártépítés

Pártmegbízások eredményei a szarvasi járásban

Írta: MARIK MIHÁLY, a szarvasi Járási Pártbizottság titkára

A szocializmus építése hatalmas és sokoldalú feladatot állít a párt-szervezetek elé. A párt-szervezetek munkájának fő kérdése a falun, hogy az állami gazdaságok, gép-állomások, termelőszövetkezetek, dolgozó parasztek tudásuk, hozzájárásuk legjavát adják az őszi szántás, vetés elvégzésében, biztosítsák ezzel a falunak, az országnak és saját maguknak a jövőre kényeret.

Körülkentő munkát igényel a tisztes becsület, de ingadozó tagjainak meggyőzése arról, hogy a tisztes-ben, a kormány segítségével jobb életet teremthetnek maguknak, mint az egyéni parcellán.

Megkezdődött a pártoktatás új esztendője, s annak zavartalan menete párt-szervezetünk munkájától függ. Eppen ezért párt-szervezetünk vezetőinek gondoskodni kell arról, hogy minden párt-tag tevényen részt vegyen a gyakorlati munkában, minden párt-tag kapjon pártmegbízást, ezzel nagymértékben biztosítsuk az elűtött álló nagy feladatok maradéktalan végrehajtását.

A pártbizottságok, párt-szervezetek vezetői mindinkább megértik, hogy azok a párt-szervezetek végzik el nagyobb eredményel feladataikat, amelyekben a pártmunkát nemcsak néhány munkával túlterhelhet párttag végzi, hanem ahol a feladatokat arányosan osztják el, minden párttagnak és tagjelöltnek képességeinek megfelelő pártfeladatokat, pártmegbízásokat adnak.

Az örménykúti «Petőfi» tsz-ben nehezen fogtak a vetéshez s az ellenséges hírverési nyomán 45-re szaporodott fel a termelőszövetkezetből kilépni akarók száma.

Az örménykúti «Petőfi» tsz párt-szervezetének titkára, Paulovics elvtárs, összehívta a pártbizottságát, a párt-szervezet legjobb

aktivistáit, megtanácskozták a kommunista feladatát a termelőszövetkezetben, megjelölték a temivalókat és konkrét megbízásokat adtak egy-egy elvtársnak. Bohrát Imre, Maczik János, Kálmán Mihály, Janecsó János elvtársak azt a megbízást kapták, hogy brigádonként rendszeresen vitassák meg a sajtón a megjelent legfontosabb cikkeket. Ezt a megbízást rendszeresen végzik. A párt-szervezet ellenőrző munkáját, esténként beszámoltak a napról végzett munkájukról. Ennek eredménye az, hogy a száz katasztrális hold ösziarpat kereszt-sorosan elvetették, elvetették a takarmánykeveréket és hozzáadták a búza vetéséhez. Eddig 50 katasztrális hold búzát vetettek el, szintén kereszt-sorosan. Eredmény még az is, hogy a 45 kilépni akaró tszcs-tagból 13 kárta a kilépési kérelmének visszavonását.

A pártmegbízások helyes elosztásával minden párt-szervezet ereje megszorozódott, ha a párt-szervezetek vezetői nemcsak esetenként, egy-egy taggyűlés alkalmával fordulnak az egész tagsághoz, hanem a mindennapos feladatok megoldásába bevonják az alapszervezet minden tagját, mert így a párt-szervezet ereje érezhetően megnő, a munka könnyebbé válik, a párt befolyása a párttagok között erősebb, mélyebb lesz.

A párt-szervezeteknek sokrétű, különböző feladatokat kell megoldani. Párt-szervezetünk azonban gyakran csak egy-két feladattal tudnak behatóan foglalkozni, a többire nem jut erejük.

Az örménykúti állami gazdaság rózsási üzemegységében a pártvezetőség egyedül akarja megoldani a párt-szervezet feladatait, a párttagságnak nem adnak pártmegbízást. Így nem jut erő a

terme és ellenőrzésére, a szociális egészségügyi intézkedések ellenőrzésére, a pártoktatás jó előkészítésére. Pedig juthatna bőven idő minden feladat elvégzésére, ha nemcsak a titkár és az alapszervezet egy-két vezetője tagja végzné el a temivalókat, hanem bátran bízná az alapszervezet többi tagjaira kisebb-nagyobb feladatokat.

A párttagság aktivizálása a dolgozó nép érdekében, a szocializmus érdekében végzett kommunista pártmunka, egyben a párttagok és tagjelöltek nagy iskolája, a káderek nevelésének nagy iskolája.

Az aktivitás a pártéletben, a pártmunkában való részvétel fejlesztő, nevelő, erősítő a kádereket, elősegíti a káderek felszínre hozását. A járási pártbizottság rendszeresen megbízza Forgó elvtársat pártmunkával, rendszeresen beszámoltatta a végzett munkájáról, segítette az akadályok leküzdésében, hogy ezzel elősegítse gyorsabb fejlődését. Eredményessége az lett, hogy Forgó elvtárs jelenleg már a szarvasi közösi pártbizottságon függetlenül agitprop felelős.

Párt-szervezetünk egyre inkább megértik, hogy nem lenne helyes, ha a pártmegbízásokat csak a párttagokra korlátoznánk. Lazulna a párt és a tömegek közötti kapcsolat.

Ahhoz, hogy a párt és a tömegek közötti kapcsolat mind szorosabbá váljék, pártunkkal széles párton kívüli aktivitával kell körülvonnunk.

Sztálin elvtárs arra tanított minket, hogy a párt nő és erősödik, ha nő és erősödik a párt körül a párton kívüli aktív széles rétege. E tanítás szellemében járt el a Lékesszentandrás falusi pártvezetőség, amikor Csekő Lajos párton kívüli, a «Kossuth» tszcs-tagját megbízza az ingadozó tagokkal való foglalkozással. Csekő Lajos nyolc tszcs-ből kilépni akaró tagot győzött meg a nagyszámú gazdálkodás előnyeiről, akiknek a

szerepet szánunk a revansizista-fasiszta nyugatnémet zsoldos hadseregnek. Ez a politika vezetett a júniusi puccskísérlethez. A sikertelen provokáció után Adenauerék óceánontúli támogatójukkal együtt mindent megtettek, hogy a szeptember 6-i nyugatnémetországi választásokon megszerezzék a német nép beleegyezését kalandor terveik végrehajtásához. A választók terrorizálására «rendfenntartás» címén mozgósították egyenruhás és polgári fasiszta alakulatokat. A Lehr-rendőrség kopói megszállták a szavazóhelyiségeket, letartóztatták a szabályszertű ütvéllel közlekedő zónaközi utasokat, meghamisították a választási eredményeket és a család választási törvény segítségével elűtötték a jogos parlamenti képviselőtől Németország Kommunista Pártját.

A legutóbbi választások kimenetelére igen nagy nyugtalanságot váltott ki Nyugat-Németország szomszédai körében, elsősorban a franciáknál. Ez a nyugtalanság annál is inkább érthető, mert Adenauer a választás eredményein felbuzdulva nyíltan meghirdette kelet úgynevezett «felszabadításának» politikáját, azaz egy új világháború kirombantásának programját s leplezetlenül megfenyegette Franciaországot is, ha az nem ratifikálná az európai védelmi közösségről szóló egyezményt.

Az utóbbi évek eseményei tehát azt mutatják, hogy a fasiszta újra előretört Nyugat-Németországban. A náci halálgyárak újra ontják a hadianyaga-

A III. Szakszervezeti Világhongresszus október 13-i esti ülése

Bécs. (TASZSZ) A kongresszus esti ülésén Louis Saillant beszámolója feletti vitában a következők szóltak fel: R. Ruszta, az iráni szakszervezetek központi tanácsának főtájkára, Horn, Ausztria dolgozóinak képviselője, Arc-

nal, a Mexikói Művészeti Dolgozó Országos Szervezetének képviselője, Reynaud, a CGT képviselője, Roveja, a Fém- és Gépipari Dolgozók Nemzetközi Szakszervezetének elnöke.

A francia gyarmatosítók újabb algiri hazafiakat állítottak bíróság elé

Párizs. (MTI) Algírban kedden újabb politikai per tárgyalása kezdődött meg. Ezúttal Algír Kommunista Pártja három titkárát vonják felelősségre koholt vádak alapján. Larbi Buhali titkárt, akit nemrégiben 28 havi börtönrre és 1 millió 300 ezer frank pénzbüntetésre ítélték, azaz vádolják, hogy részt vett

olyan gyűléseken, amelyek az algiriak a tuniszi nép szenvedéséért iránt érzett rokonszenvüknek adtak kifejezést. Basir Hadzi Ali párttitkárnak az a bűne, hogy felhívást boesított ki a tuniszi néppel való szolidaritás kifejezésére. Pado Cavaliere ellen ugyanezt a vádat emeli a francia gyarmatosítók algiri ügyésze.

Új úttörőházak, technikai állomások a gyermekek iskolán kívüli nevelésének szolgálatában

Az új iskolai évből fokozott gondoskodás jegyében fejlesztik tovább az úttörők iskolán kívüli nevelését. Új úttörőházak, technikai körök, Micsurin-állomások gondoskodnak a gyermekek képességeinek sokoldalú fejlesztéséről, hasznos szórakoztatásáról.

Rövidesen elkészül Budapesten a Váci-út 7. szám alatt az ország első technikai állomása, ahol mintegy tízféle szakkörben sajátíthatják el a technika alapelveit a pajtások. Még ebben az évben hasonló állomást létesít-

nek egyenként 200.000 forintos költséggel Veszprém, Győr és Banya megyékben.

A hajdúszoboszlói, gyömrői, karcagi, szarvasi, köszegi, Budapestén a mátyásföldi úttörők részére Micsurin-állomások létesítenek ebben az évben. Ezek az állomásokon nemcsak a növénytermesztéssel, hanem az állattenyésztéssel is megismerkednek a pajtások, korszerű laboratóriumi felszereléssel segítik őket természetudományos ismeretük fejlesztésében.

jék számon a párttagoktól a pártmegbízások teljesítését.

Egyes társaságokban előfordul az is, hogy a politikai nevelő munka következtében egyes párttagok, de még pártvezetőségi tagok is lebecsülik a pártmegbízást, közömböseket íránta.

Pártunk ereje a kommunista és az öket követő párton kívüli aktivitásában van. Ezért fokozzuk párttagjaink aktivitását, bizunk meg minden párttagot a neki megfelelőbb feladattal. Szélesítsük a párton kívüli aktivitálózatot. Minél aktívabbak a kommunista, minél szélesebb az aktiválózat, annál sikeresebb munkát végez az alapszervezet és az egész párt.

got, fojlik a ké százezer főnyi zsoldos-hadsereg kiképzése és felszerelése, több mint ötven nyílt, vagy burkolt fasiszta alakulat működik Nyugat-Németországban. A fasiszta ragadozó újra élezi körmeit.

Mi ebben a helyzetben a német munkásosztály, a nép egészséges erőinek és a békeharcosok tíz- és százmillióinak feladata?

A «Neues Deutschland», Németország Szocialista Egységpártjának lapja így írt a legutóbbi nyugatnémet választások után: «A német munkásosztálynak nem szabad várnia, míg Adenauer kiépíti diktatúráját és fokozza háborús előkészületeit. A munkásosztálynak meg kell hiúsítania Adenauer parancsuralmi és háborús terveit. A német dolgozók megtehetik ezt, mert a termelés emeltyúje a kezükben van.» A német nép haladó erői a háborús tervek megállításában, a német egység megteremtésében önzetlen igaz barátot találnak a Szovjetunióban, mely a nemzetközi élet minden fórumát felhasználja a német kérdés mielőbbi rendezésének elősegítésére. Bizton számíthatnak a Németország keleti részében kialakult, valóban demokratikus és szabad állam, a Német Demokratikus Köztársaság vezetőire és dolgozóira és nem itolsó sorban a békéért harcoló százmilliók együttérzésére és támogatására, nind azokra, akik nem akarják, hogy a horogkereszt és a fasiszta bárd árnyéka boruljon újból a világra.

KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK

A fasiszta előretörése Nyugat-Németországban

1953 június 17-én Berlinben és a Német Demokratikus Köztársaság több más városában Nyugat-Berlinből és Nyugat-Németországból átdobott amerikai ügynökök fasiszta puccskísérletet hajtottak végre. A keletberlini és keletnémetországi provokációt az övezet-határokon elhelyezkedő, sőt több helyütt a demokratikus övezetbe behatoló amerikai tisztek irányították. A berlini provokáció szálai — mely az újjáéledő német fasiszma eddigi legnagyobb próbálkozása volt — jóval 1953 június 17 előttre nyúlnak vissza.

A nyugati hatalmak mindent megtettek, hogy meghiúsítsák a német kérdés békés rendezésére irányuló szovjet erőfeszítéseket. Az össznémet kormány megalakításában való közreműködés helyett — a népakarat megsűfolásával — megalakították a bonni bábállamot, a Bundes-Republikot (Szövetségi Köztársaság). Ennek élére olyan kipróbált fasiszták, kollaboránsok kerültek, mint Heuss, Góbbels egykori munkatársa, Adenauer, a náci mentési botrányokról híres, volt kölni polgármester, a rajnavestfáliai villamosipari vállalat főnöke, Blücher volt náci bankár, Erhard volt fasiszta professzor és Lehr, az egyik legnagyobb volt német mamutvállalat, a «Vereinigte Stahlwerke» felügyelőbizottságának tagja. Nem vé-

letlen tehát, hogy a bonni lakájkormány uralma alatt gomba módra nőttek ki, vagy szerveződtek újjá a régi fasiszta szervezetek, a «Stahlhelm», az «Abwehr», a fasiszta német ifjúsági szövetség és a többi fegyveres alakulat. E szervezetek élén hamarosan megjelentek a szabadjára engedett hitlerista tábornokok, akik egyre nyíltabban követelték a revans-háborút. Adenauerék mindent megtettek, hogy «rehabilitálják» a horogkereszt fekete lovagjait. Jól fizetett állásokba helyezték a hitlerista tábornokokat, vagy magas nyugdíjat folyósítottak a számukra. Viszszamenő hatállyal magas nyugdíjat folyósítottak Heydrich, az egyik legürhedebb fasiszta tömeggyilkos özvegyének. Ezzel kapcsolatosan írta keserű gúnynal, de jellemzően a «Süddeutsche Zeitung», hogy «ha Hitler 1945-ben nem követett volna el öngyilkosságot, ma a bonni államban kétségkívül eredményesen folyamodhatna kancellári nyugdíjért, természetesen visszamenőleg 1945 május 8-tól, a náciizmus szétzúzásának napjától».

A fasiszma újjászületésére irányuló politika mellett Amerika uralkodó körei mindent megtettek, hogy Nyugat-Németországot bevonják egy új világháború előkészítésébe. Az úgynevezett «európai védelmi közösségben» fontos

A kedv a k

Termelőcsop mindössze egyéves 1952 őszén kezdtek gazdálkodást tizen 2 üszöborjúval. Ez szes állatállományu

mulva csatlakoztak azután harminckett közös munkát, 300 Bátoran elmondható nem volt eredmény nagy gondot fordítottunk megmunkálásán ken élenjártunk a városban, a növénykában. Ezért takarított bõ termést. Egy év mányunk is megnövekedett, ehhez áll segítségét nyújtott. 19 szarvasmarha, 50 koca, egy apaállat, hízó és 350 baromfi állatállományunkat.

Tagságunk nazzeltel végezte a sokkakat. Nagy Imre elgyűlési beszéde után munkakedv. A megbombolt, a tagnap egy-egy csapat tárgyalta a kilépés gyűlést hívtak össze kül és kivetelték a oszlatását. Kumár P — akik csak nagyrdolgozni — ezekben megjelentek. Persze gozni, csak ebédszünetni, bomlasztani a tagságot a kilépésre. Nekik nem volt jó a tőjüknek csak 100 — egységük van. A cso

DISZ-iff

Több mint két hete hogy a hidasháti állagypottálában megjelent kikovadt gubók, a D le kesen késülték a gre, legtöbbjük már végzi ezt a munkát, s gyapotszedést, de a to munkát is. Október 8 szedő-bemutató volt ban, 35 fő jelent me állami gazdaságaiból. kétkézes gyapotszedés

Jó eredmény a k

Az 1953 54-es tanév megynék általános-é kolái között egész évseny indult a hiányzások csökkentése, illetve érdeklében. A versenyre egyre élevesebb jobban áthatja a nevelőtanulókat. Felismerték a nevelők, hanem a t hogy a hiányzás rányogt nemcsak a hiányzó hanem az egész osztá tanulmányi előmenetelmére. Hogy menny

fogadalmat tel

Vésztón az általános igazgatója, Csekei Tibor szervezet, a népnevelő get kérte a hiányzás elemzését. Ugyancsak V iskolába rendszeresen járók leveleket írtak a tanuló szüleinek. Köt az úttörők munkabrigád rültek és a tanulás sz leginkább vasárnap segít

A kedvezmények meggyőzték tagjainkat a közös gazdálkodás előnyeiről

Elmondta: KLIMAJ JÁNOS, a csabaesüdi „Új Barázda” szesz elnöke

Termelőcsoportunknak mindössze egyéves múltja van. 1952 őszén kezdtük meg a közös gazdálkodást tizenegyen 7 lóval, 2 üszörborjával. Ez volt az összes állatállományunk. Egy hónap múlva csatlakoztak hozzánk és azután harmincketten végeztük a közös munkát, 300 kat. holdon. Bátran elmondhatom: munkánk nem volt eredménytelen, mert nagy gondot fordítottunk földjeink megmunkálására. A környéken élenjártunk a szántásban, vetésben, a növényápolási munkában. Ezért takarítunk most be több termést. Egy év óta állatállományunk is megnövekedett, szaporodott, ehhez államunk is sok segítséget nyújtott. Ma 25 ló, 19 szarvasmarha, 50 juh, 6 anyakoca, egy apaállat, 27 süldő, 13 hízó és 350 baromfi képezi az állatállományunkat.

Tagságunk nagy igyekezettel végezte a soronlévő munkákat. Nagy Imre elvtárs országgyűlési beszéde után csökkent a munkakedv. A munkafegyelmegbomlott, a tagok nap mint nap egy-egy csapathoz verődve tárgyaltak a kilépésről. Csoportgyűlést hívtak össze tudtom nélkül és követelték a csoport feloszlását. Kumár Pálné és férje — akik csak nagyrítván jártak dolgozni — ezekben a napokban megjelentek. Persze, nem dolgozni, csak ebédszünetben beszélgetni, bomlasztani a csoportot, a tagságot a kilépésre szervezték. Nekik nem volt jó a csoport, ketőjüknek csak 100—120 munkagységük van. A csoport helyett

állami gazdaságban dolgoztak, no meg fuvarozni jártak. Ilyenek izgattak a csoportunk ellen. Már úgy látszott, hogy bomlasztó munkájuk sikerrel jár. A tagság nem akart közösen vetni. Követelték: osszassuk fel a csoportot. Talán kívánságuk teljesült volna, de itt voltunk még mi, öten, kommunisták. Elhatároztuk: a csoportot megvédjük. Nem engedjük szétbomlasztani! Csonka elvtársnő azt mondta: meg kell győzni az embereket arról, hogy a közös gazdálkodás a jólét, a jövő útja. Igen ám, de hogyan? — vélekedtünk. Hát úgy, hogy segítségünkre lesz ebben a sajtó — felelte Csonka elvtársnő, aki nemesak olvasója, hanem levelezője is a párt megyei lapjának. Úgy történt azután, hogy naponta ismertettük a kedvezményekről szóló rendeleteket. Már úgy látszott, ennek sem lesz eredménye, mert Tóth János bácsi — egyik jól dolgozó tagunk — a szép jövedelem ellenére is, amit kapott, kijelentette: hiába a beszéd, én mégis külön vetek, kilépek a csoportból. Igaz ugyan, azt is hozzátette: egy fél év múlva majd újra belépek. De most nem maradok tovább.

A közös vetésről a tagok nem akartak hallani. Ekkor jött segítségemre a megyei termelőszoövetkezet tanácskozása, ahol én is résztvettem, új erőt merítettem ahhoz a harchoz, hogy tagjainkat továbbra is megtarthassuk a csoportban. A tanácskozásról hazamenet újra megélelődött bennem az elhatározás:

nem engedjük a csoport felbomlását. Másnap elmondtam a tagságnak a tanácskozáson hallottakat, újra és újra ismertettük azokat a kedvezményeket, amelyekben a csoporttagok részesülnek, külön-külön is elbeszélgettünk az emberekkel, a várt eredmény nem maradt el. Kepenyes János bácsi az első között jelentette ki: «a sok kedvezmény mellett sokat jelent nekem az, hogy a háztáji tehenem után nem kell tejet beadni, ez megmaradhat a három unokáim. Bann maradok a csoportban.» Így történt, hogy Kepenyes János bácsi után még tizenegyen jelentették ki: maradnak. Valastyán Sándor tagunk még fiát is bevonta a munkába, aki eddig állami gazdaságban dolgozott és közölte, hogy fia is tagja szeretne lenni a csoportnak.

Ezekután hozzáfogtunk a vetéshez. Ezt a munkát tagjaink szorgalmasan végzik, mert tudják: ettől függ a jövő évi termés. A hangulat is megváltozott. Ezekben a napokban már alig hallani a kilépésről, inkább arról beszélgetnek, hogy a tejbeadás mentesítése milyen jövedelemhez segíti őket. Vannak olyanok, akiket az a gondolat foglalkoztat, hogy igénybeveszik az üszörvásárlás céljára biztosított államkölcsönt, melyet államunk ötévi visszafizetés mellett nyújt a termelői ösztönzési tagoknak.

Befejezésül még annyit: nagyon örülök, hogy tagságunkat meggyőzték a kedvezmények a szövetkezeti út helyességéről.

DISZ-ifjak harca a hidasháti állami gazdaságban a gyapot betakarításáért

Több mint két hete már annak, hogy a hidasháti állami gazdaság gyapottábláin megjelentek az első kikovadt gubók, a DISZ-ifjakok lekesen létszűltek a gyapotszedésre. legelőbbjük már három éve végezi ezt a munkát, szeretik is a gyapotszedést, de a többi ápolási munkát is. Október 8-án gyapotszedő-bemutató volt a gazdaságban, 35 fő jelent meg a megyei állami gazdaságaiból. A szovjet kétkézes gyapotszedési módszert

mutatták be. A 35 dolgozó egy nap alatt 16 mázsa 27 kiló gyapotot szedett. A DISZ-ifjakok közül sokan értek már el szép eredményt a szedésben. Például Hajdú Julianna, aki az 1952-es gazdasági évben kapta meg a gyapotmesteri oklevelet, 59—60 kilót is szed naponta. Nem marad el mögötte Csatári Róza sem az 56—80 kilós szedésével. Hajdú Julianna fenn volt Budapesten a DISZ-központban, a gyapotmesterek értekezletén, ahol vállalta,

hogy az idén 20 mázsa gyapotot szed le, vállalását már eddig 25 százalékosan teljesítette, 5 mázsán felül szedett le. A hidasháti állami gazdaság fiataljai harcolnak azért, hogy a gyapotbetakarítást határidőre befejezzék, de kérik a gazdaság vezetését, hogy lehetőleg ne osszák be őket más munkába. A megye összes DISZ-ifjaitalja kövesse az élenjárók példáját és harcoljon minden fiatal, ki-ki a maga területén a gyapotmélőbbi betakarításáért. M. M.

Jó eredmények születtek megyénk iskoláiban a hiányzás elleni verseny hevében

Az 1953-54-es tanév kezdetén megyénk általános- és középiskolái között egész évre szóló verseny indult a hiányzás állandó csökkentése, illetve megelőzése érdekében. A verseny hétről-hétre egyre elevenebb és egyre jobban áthatja a nevelőket és a tanulókat. Felismerték nemesak a nevelők, hanem a tanulók is, hogy a hiányzás rányomja bélyegét nemesak a hiányzó tanulók, hanem az egész osztály, iskola tanulmányi előmenetelére, fegyelmére. Hogy mennyire áthat-

ja a hiányzás megszüntetése érdekében indított verseny a nevelőket s a tanulókat, bizonyítják az alábbi példák is: Mezőkovácsházán az általános iskola VIII. osztályában díszes kartonlapot helyeztek a falra, melyeken rajta van valamennyi tanulónak a neve mindaddig, míg valaki nem hiányzik. Az orosházi gimnázium első osztályának főnöke, Kovács Lajosné a rendszeresített «Beesületkönyv»-et aláíratta a tanulókkal, akik

egyháza-árpádtelpei, a csanád-apáca-kisapácai, a zsadány-bőlcsi-pusztai és zsadány-orosi-pusztai tanyai iskolák, amelyek szeptemberben hiányzásmentesek voltak. Hiányzásmentes volt a békéscsabai leánygimnázium IV/b., a békéscsabai szlovák gimnázium I/b., II/c. és III. osztálya, a gyulai tanítóképző II. osztálya, a szarvasi tanítóképző I., IV/a. és IV/b. osztálya és a mezőkovácsházi gimnázium I. osztálya. Békéscsabán tíz, a békési járásban öt, a szarvasi járásban három, a gyulai és orosházi járásban két-két általános iskola osztálya volt hiányzásmentes. A hiányzás elleni versenyben szeptember hónapban

a mezőkovácsházi járás került az első helyre

0.61 hiányzási nappal. A második a szarvasi járás 0.75, harmadik az orosházi járás 0.81 hiányzási nappal. A legrosszabb a szeghalmi járás 1.85 hiányzási nappal. A középiskolák közül első a szarvasi mezőgazdasági techni-

Kövessék az őszi munka élenjáróit Körösladányban is

Körösladányban minden dolgozó parasztnak legfontosabb feladata, hogy az őszi búzavetést mielőbb befejezze. Ezért szükséges, hogy termelőszoövetkezetünk, egyéileg dolgozó parasztjaink jó munkaszervezéssel, az igaérők helyes kihasználásával a vetést a minisztertanács határozatában előírt határidőre befejezzék. Közéjük területén komoly hiányosság mutatkozik, az egyéileg dolgozó parasztnál. Mindössze néhány százaléban végezték el az

az őszi búza vetését. Pedig vannak olyan egyéileg dolgozó parasztlak, mint Dávid János, idős Fekete József, Szentpéteri Bálint, akik már elvetették búzájukat és élenjárnak a többi mezőgazdasági munkák elvégzésében is. Ezeknek a példáját kövessék azok a dolgozó parasztlak, akik még le vannak maradva az őszi betakarítási munkáiban, továbbá a szántás-vetésben. (A Községi Tanács hírvagyából.)

A sarkadi iskolásgyerekek is szeretik a péksüteményt

Olvastuk a Szabad Nép október 12-i számából, hogy sültecsüteményt hozták forgalomba. Ezt mindnyájan örömmel fogadtuk, mert ez is a dolgozókról való gondoskodást jelenti. Hiányosság van ezen a téren Sarkadon.

Több mint 14.000 lakosú község, járás székhely és hónapok óta péksüteményt nem látunk. Mikor van, annak minden más kincsete van, csak nem kiflisz, cukor, tej, vaj, csak éppen sütni kelene belőle a finom péksüteményt. Szeretnénk látni hányszor is az iskolákba igyekvő gyerekek frissen sült, ropogós süteményt szorongatni kezükben.

Herman Ferenc Sarkadon földművelésügyi tanácsos.

Nagyobb gondot fordítson a békéscsabai Cipész KTSZ a dolgozók igényeinek kielégítésére

Nem a munka minőségi elvégzésénél van baj a békéscsabai Cipész Kisipari Termelőszoövetkezetnél, hanem a pontatlanságnál. Ha elviszik a dolgozók cipőjüket javíttatni, csak hónapok múlva készílik el, ami jogos felháborodást vált ki dolgozóink részéről. Miklós Bálintné még másfél hónappal ezelőtt elvitt egy pár cipőt javítani a II-es számú javító-részleghez, október 12-én ment el érte, és amikor Kőcze Pál, a részleg vezetője keresgélte a 250-350 pár cipő között, nem találta.

Lehetséges, hogy már valaki rége ellopotta a rajta kijavított flekkeszt — vélekedett Miklós. Egy Pali nevű kisfiú is cipője miatt kereste fel szerkesztőségünket. Az ő cipője is egy hónapig vesztegelt a háromlábú susztersek alatt, mire elkészült.

Megtörténik olyan eset is, hogy aki cipőt visz javítani, kijavítás után eszmélt a munkát adni levette. Nem különb a helyzet a központi részlegnél sem. Ott is hónapokig készítenek egy fejlelt talpálást, vagy ehhez hasonló munkát. Korda Róza szeptember 3-án rendelt meg egy pár új cipőt. Elkészítését október 3-ra vállalták, 3-a óta már hatszor volt érte és még 12-én nem volt kész. Erről a pontatlanságról igen keveset tud a KISZÖV vezetősége, de Jakab elvtárs sem, pedig öhozzá tartoznak a cipőjavító részleg. Kevés gondot fordít a KISZÖV vezetősége az ellenőrzésre.

Pontosabb és tervszerűbb munkát követelnek a dolgozók a Cipész KTSZ-től.

kum 0.009 hiányzási óraszám-mal. Második a békéstarhosi zenei gimnázium 0.2, harmadik a békéscsabai szlovák gimnázium 0.25 hiányzási óraszám-mal. Az osztott tanrendszerű általános iskolákban első Almáskamarás, második a békéscsabai I. számú és az orosházi I. számú általános iskola. A részben osztott iskolák közül első a nagykamarási, második a fürjesi, harmadik pedig a kétsopronyi iskola.

kilenc oktatási állandóbizottsági tag vállalta,

hogy felvilágosító munkát végez a hiányzó tanulók szüleinél. És így van ez megyénk csaknem mindegyik iskolájában. Sajnos, vannak még olyan iskolák is, mint a sarkadi II. számú iskola, ahol 57 tanuló késett el és a biharugrai általános iskola, ahol 15 tanuló érkezett 8 óra után. Vannak olyan iskolák is, amelyeknek az igazgatói, nevelői nem küzdenek szívesen a hiányzások megszüntetéséért. Fügymelven kívül hagyják azt, hogy ha magas a hiányzási arány, lényegében kárba vész fáradságuk, nem érik el azt a célt előadásokkal, tanításokkal, amire hi-

A versenyértékelés szítsa tovább a hiányzás elleni küzdelmet s még jobban mozgósítsa a nevelőket, szülőket, az oktatási állandóbizottságok tagjait és az utóbbakat a hiányzás elleni küzdelemre. Kunagótán az elmúlt nyolc év alatt nem jártak ilyen köteleességtudóan a gyermekek iskolába, mint most. A 17 notárius mulasztó közül szeptember közepén már 14 szorgalmasan járt iskolába. Mezőkovácsházán a

Egész sor példa bizonyítja, hogy ahol a nevelők szívügyüknek tekintik a dolgozók gyermekeinek jó felkészítését a jövőre, s ennek érdekében jó kapcsolatot tartanak fenn a pártszervezetekkel, a helyi szervekkel, a szülőkkel, megfelelően mozgósítják az utóbbakat, jó módszereket alkalmaznak, ott egyáltalán nincs vagy nagyon kevés hiányzás van.

Gyorsítsuk meg az őszi betakarítást, szántást, vetést

A minisztertanács határozatában előírt őszi betakarítási, vetési határidőket tanácsaink nem tudatosítják megfelelően a dolgozó paraszttal, ami hozzájárul ahhoz, hogy meggyénk el van maradva az őszi munkákkal. Az ősziárpa vetését 56,3, a búza vetését 4,2 százalékra teljesítette Békés megye, a betakarítás sem

érte el a kívánt eredményt idáig. Sürgősen meg kell változtatniok irányító, ellenőrző munkájukat tanácsainknak, hogy meggyorsítsuk a betakarítást, vetést, felszámoljuk csúfos lemaradásunkat.

A Megyei Tanács Mezőgazdasági osztálya október 10-i értekezését az alábbi járásaink sorrendjébe az őszi munkákkal:

Őszi vetések alá végzett szántásbani:

1. Szeghalmi járás	Ombódi Sándor	Főagronómus:
2. Szarvasi járás	Vida János	Gál István
3. Békéscsaba	Liker Mátyás	Hajós Lajos
4. Sarkadi járás	Derecseni Mihály	Czinege János
5. Gyomai járás	Arató József	Szabó Imre
6. Orosházi járás	Ungi Imre	Balló Antal
7. Mezőkovácsházi j.	Don László	Puskás Ferenc
8. Békési járás	Kiss Máté	Forgó Sándor
9. Gyulai járás	Mórocz István	Kürtli Ferenc

Ősziárpa vetésben

1. Gyulai járás
2. Békéscsaba
3. Mezőkovácsházi j.
4. Orosházi járás
5. Szarvasi járás
6. Szeghalmi járás
7. Gyulai járás
8. Békési járás
9. Sarkadi járás

Ősziárpa vetésben

1. Gyulai járás
2. Gyomai járás
3. Sarkadi járás
4. Békési járás
5. Gyulai járás
6. Orosházi járás
7. Békéscsaba
8. Szarvasi járás
9. Mezőkovácsházi j.

Tengeri szelcs:

1. Gyulai járás
2. Orosházi járás
3. Sarkadi járás
4. Szarvasi járás
5. Mezőkovácsházi j.
6. Gyomai járás
7. Szeghalmi járás
8. Békési járás
9. Békéscsaba

Napraforgószedés:

1. Mezőkovácsházi j.
2. Orosházi járás
3. Gyulai járás
4. Szarvasi járás
5. Gyomai járás
6. Szeghalmi járás
7. Békési járás
8. Sarkadi járás
9. Békéscsaba

Istállótrágya:

1. Orosházi járás
2. Gyulai járás
3. Mezőkovácsházi j.
4. Szarvasi járás
5. Sarkadi járás
6. Békési járás
7. Gyomai járás
8. Szeghalmi járás
9. Békéscsaba

Rádió

Október 16., péntek

Kossuth Rádió

11.30 A lecke. Elbeszélés. 11.55 Hangfennhang. 12.15 Hangverseny üdülőknek. 13.00 Hangfennhang. 13.20. Román népi zene. 14.45 Úttörő híradó. 14.46. Dalok a hegyaljáról. 15.30 Verdé és Wagner műveiből. 16.00 Vidám zene. 16.20 Orosz nyelvtan. 16.40 Úttörő sporthíradó. 17.10 Nemzetközi kérdések. Előadás. 17.25 Csajkovszkij V. szimfóniája. 17.55 Jó munkáért szép muzsikát. 18.30 Tíz perc külpolitika. 19.00 Az épülő kommunizmus nagy országában. 20.00 Hírek. 20.15 A Magyar Rádió válasza falusi hallgatói kérdéseire. 20.30 Népzene. 20.40 Hangos Ujjkő. 21.15 A II. Magyar Zeneti Hét műsorából. 22.20 Szórakoztató zene. 23.00 Hazánk zenei életéből.

Petőfi Rádió

7.35 Színes muzsika. 8.00 Könyvi dalok. 8.30 Szimfonikus táncok. 9.20 Zöld kő. Ifjúsági rádiójáték. 10.10 Hangfennhang. 10.30 Ovodások műsora. 10.50 A Gyermekrádió műsora. 11.00 Magyar népdalok. 15.00 Hangverseny Huszka operettjeiből. 15.40 Egy Koreában járt magyar orvos emlékéből. 16.00 Dalok és eszdrások. 16.20 Szív küldt. 16.40 Történelmi előadás. 17.00 Táncezen. 17.40 Indulók. 18.05 Történelmi előadás. 18.45 Sporthíradó. 19.00 A Magyar Rádió énekarának műsora. 19.30 A Magyar Rádió népi zenekara.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szilágyi-út 7, I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botványzky Pál.

A Komlói Szénbányászati Tröszt

üzeméhez nagy számban felvessz dolgozókat. A szorgalmas, jó dolgozókból 3 hónap alatt betanított munkásokat, egy éven belül szakmunkásokat, vajúrokat képezünk ki.
Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20, illetve 30 százalék földalatti pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát komlói pótlék címen kapja. A nő és családias dolgozók, családfenntartók évi 40 mázsa ingyen illetményzénben részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után egy teljes rend hűségruhát, és földalatti pótlékkal növelt alapkeresetüknek 3-5 százalékig terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8.70 forintért háromszori bőséges ellátást biztosítunk. Legényszállás díjtalan.
A nem önkényesen kiléptettek és nem elbocsátottak — orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 400 forint toborzási jutalmat kapnak. A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulják a vajúrástgot a jövő év első negyedében, a vajúrók még ez évben lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint a Komlóra munkára jelentkezőket az üzemvezetők kötelesek elengedni. Jelentkezni lehet Komlón, a Szénbányászati Trösztnél, vagy a budapesti kirendeltségen (Budapest, V., Somogyi Béla-út 10.)
KOMLÓI SZÉNANYÁSZATI TRÖSZT

„Denevér”

A könnyűzene nagymesterének, a Kék Duna halhatatlan zeneszerzőjének, Johann Straussnak legsikeresebb operettjét, a „Denevért” tüzte művész a Szeghalmi Színház. Az egész világot bejárt operettnek békéscsabai bemutatóját a legnagyobb érdeklődés előzi meg. Straussnak ez a káprázatos operettje Bécsben, a császárvárosban játszódik az elmúlt század békéscsabai életében. Az előadás keresztmetszetében mutatja be a kor polgári hangulatát, de ez a bemutatás a szatíra jegyében rántja le a leplet a nemcsak könnyed, hanem hamis életszemléletről s a vele elkerülhetetlenül együttjáró hazugságok átláthatatlannal összegabalyodott utcsótörőjéről. A fordulatos, látványos operett hőse a kikapós Eisenstein-házaspár, akik számtalan kalandba bonyolódnak, amelyek édes pillanataikat váratlanul kellemetlen percekkel változtatják. A második felvonás fényes bájja s a ballad együttes spicces hangulat csak fokozza a jeltöréseket, amelyek a reggeli józanságban a kerületi fogházban tisztázódnak. A mese tulajdonképpen nem is fontos, csak ürügyül szolgál arra, hogy Johann Strauss édesbűb melódiai, zseniális hangszerezését a közönség felé közvetítse. Az előadás kiemelkedő eseménye a „Mesék a bécsi erdőből” keringőre bemutatott nagy tánckompozíció, amelyet a színház szólistáncosai mutatnak be.

Illetékesek figyelmébe

Mi az oka annak, hogy a Békéscsabáról Gyulára 19 óra 34 perckor induló motor csupán egyetlen kocsiból áll, pedig 80-90 dolgozó utazik ezzel. Ennyi embernek egy kocsi nemcsak az ülőhely, de még az állóhely is kevés.

Nagy Ferenc,
a Megyei Tanács dolgozója.

Több gondot a kenyér minőségére

Boldogan vesszük tudomásul, hogy milyen nagyon kiterjed a kormány gondoskodása az áruk minőségére is. Uzemünk kiadták a jelszót, hogy „minőségi árut a dolgozóknak”, s ezt tapasztaljuk is, hiszen mind a konfekció, mind a közszükségleti cikkeknek érezzük is ennek hatását. Azonban nem lehet elmondani ezt a javulást a békéscsabai sütőüzemeinkről. Ezt abból állapítom meg, hogy a Szent István-téri KOZERT-ben kenyeret vásároltam és mikor otthon felszeltem, meglepetéssel állapítottam meg, hogy egész sereg egérszok volt belegyúrva. Jobban szemügyre vettem, akkor látom, hogy még egy egéryuk is van benne. A Kenyérgyár dolgozóinak nagyobb figyelmet szenteljenek a liszt átszítálására, mert az én panaszom nem egyedülálló, hiszen amint értesültem, zsákcédula és blomba is akad néha benne.

Péter József, Békéscsaba.

Az 1953-54. évi fűtési idény megkezdése

1. Az 1953-54. évi fűtési évad 1953. október 16-án kezdődik.
 2. Központi, vagy kályhafűtéssel rendelkező állami szerveknek, vállalatoknak és központi fűtéses lakóházaknak 1953. október 16. után a fűtést meg lehet kezdeni, ha az Országos Meteorológiai Intézet előrejelzése szerint a várható középhőmérséklet +10 C-nál alacsonyabb lesz.
 3. Kórházak, rendelőintézetek, óvodák, csecsemőotthonok, vagy ezekkel egyenlő elbírálás alá tartozó intézmények (továbbiakban: egészségügyi intézmények), iskolák, egyetemek, napközi-otthonok, valamint az Állami Balett Intézet, az Állami Operaház és az Operaház Erkel Színháza helyiségeiben 1953. október 16-a után — a külső hőmérséklettel függetlenül — a fűtést meg lehet kezdeni, ha a helyiségek belső hőmérséklete a 18 C alá süllyed.
 4. November 1. után a külső hőmérséklettel függetlenül kötelező a fűtés.
 5. A központi fűtött helyiségekben a belső hőmérséklet a külső hőmérséklettel függően 8-14 órán át +13 C hőmérsékleten tartható.
- +18 C-nál magasabb hőmérsékletre felfűteni csak az egészségügyi intézmények és a napköziotthonok helyiségeit lehet.
(Megjelent a Magyar Közlöny október 13-i számában.)

Viharsarok Népe SPORTSA

A labdarúgó VB selejtezőinek állása

I. csoport:		VI. csoport:	
1. Nyugat-Németor.	2 11 - 4 1 3	Résztevő: Spanyolország, Törökország. Januárban lesz az első mérkőzés.	
2. Saarvidék	2 1 - 1 3 5 2		
3. Norvégia	2 - 1 1 3 1		
Legközelebbi mérkőzések: XI. 8. Saarbrückenben Saarvidék-Norvégia, XI. 22. Hamburgban Nyugat-Németország-Norvégia.		VII. csoport:	
II. csoport végeredménye:		Továbbment: Magyarország.	
1. Belgium	4 3 1 - 1 1 6 7	VIII. csoport:	
2. Svédország	4 1 1 2 9 8 3	1. Csehszlovákia 2 2 - 4 1 4	
3. Finnország	4 - 2 2 7 13 2	2. Románia 3 2 - 1 5 4	
(finn-belga 2:4, svéd-belga 2:3, finn-svéd 3:3, svéd-finn 4:0, belga-finn 2:2, belga-svéd 2:0).		3. Bulgária 3 - 3 3 7	
III. csoport:		Hátra van még: X. 25. Bukarestben Románia-Csehszlovákia, XI. 8. Prágában Csehszlovákia-Bulgária.	
1. Anglia	1 1 - 4 1 2	IX. csoport:	
2. Skócia	1 1 - 3 1 2	Résztevő: Olaszország, Egyiptom, IX. 13-án Kairóban találkoznak először.	
3. Észak-Ir.	1 - 1 1 3 -	X. csoport:	
4. Wales	7 - 1 1 4 -	1. Jugoszlávia 1 1 - 1 0 2	
Legközelebbi mérkőzés: XI. 11. Liverpoolban: Anglia-Észak-Irország.		2. Izrael - - - 0 0 -	
IV. csoport:		3. Görögország 1 - 1 0 1	
1. Franciaország	2 2 - 1 1 4 4	Legközelebbi mérkőzések: XI. 1. Athénben Görögország-Izrael, XI. 7. Szkopelében Jugoszlávia-Izrael.	
2. Irország	1 - 1 3 5 -	XI. csoport:	
3. Luxemburg	1 - 1 1 6 -	Résztevő: USA, Mexico, Haiti.	
Legközelebbi mérkőzések: X. 28. Dublinban Irország-Luxemburg, XI. 25. Párizsban Franciaország-Irország, XII. 17. Franciaország-Luxemburg.		XII. csoport:	
V. csoport:		Résztevő: Brazília, Chile, Paraguay. A küzdelem februárban indul.	
1. Ausztria	1 1 - 0 1 2		
2. Portugália	1 - 1 1 9 -		
Visszavágó XI. 29-én Lisszabonban.			

E hétet megdicséjük...

a Békéscsabai Építők és az Orosházi Kínizsi NB II-es labdarúgócsapatát, lelkes játékkal, idegenben szerzett két értékes ponttal és győzelemmel újabb elismerést szereztek Békés megye labdarúgó sportjának.

Vésztői Traktor-Szeghalmi Traktor 3:0 Barátságos mérkőzés.

A vendégséget megérdemelten győzte le az osztályozót játszó szeghalmi csapat. Góllövő: Szántó, Ktn, Fritsz.

NB II. Déli Csoport állása:

1. Izzó	23 17 6 - 54 10 40
2. Légierő	23 14 6 3 47 13 34
3. Bp. Előre	21 12 7 5 41 20 31
4. Bp. Szikra	21 11 6 7 33 26 28
5. Békéscsaba	24 12 3 9 33 33 27
6. Diószig	24 9 7 8 33 33 25
7. Orosháza	24 8 8 30 30 21
8. Szegedi Petőfi	24 7 9 8 35 39 23
9. Kecskemét	24 7 6 11 25 36 20
10. Cegléd	24 7 6 11 27 41 20
11. Gyula	24 7 5 12 29 32 19
12. Szolnok	24 5 9 10 34 13 19
13. Kőbányai Lok.	24 6 7 11 24 33 19
14. Szegedi Lok.	24 7 5 12 28 39 19
15. Kiskunfélegyh.	24 6 6 12 35 42 18
16. Makó	24 4 8 12 24 47 16

Elmaradt mérkőzés: Légierő-Izzó.

A Békéscsabai városi labdarúgó „Béke Kupa” állása 1953. október 12-én:

1. Ruhagyár	4 4 - 9 3 8
2. V. Meteor	3 3 - 10 1 6
3. István-malom	3 2 - 1 7 3 4
4. Dózsa II.	3 2 - 1 6 3 4
5. Vasas II.	3 2 - 1 2 3 4
6. Lokomotív II	4 2 - 2 5 8 4
7. Szikra	3 1 - 2 1 8 2
8. Barneval.	2 1 - 1 0 4 2
9. Szpartakusz	2 1 - 1 0 6 2
10. Honvéd visszalépett.	
11. Traktor törölv.	
12. Előre törölv.	

A Honvéd eddigi lejátszott mérkőzéseinek eredményei megsemmisítve és 2-2 pont az ellenfél javára írva.



Búza

Termelőcsop...
része a földben v...
derünk már el v...
més cukorrépából...
jutott. Szalmát, a...
tagjaink között...
népnevelőmunká...
be a kilépési nyi...
dig kapott 135 m...
vele, azt mondott...
tagja maradok a...
mert neki sohasem...
jó munkát végezt...

Az össze

Termelőcsoportun...
Nagy Imre elvtárs...
széde után az elle...
igyekezett bomla...
munkát végezni. A...
ság fele ki akart...
ni, nem akartak közz...
dolgozni. Csoport...
párttagjai és a bees...
tes, jól dolgozók, a...
Répási József, J...
Sándor és még több...
időben észrevették...
megakadályozták, h...
az ellenség tovább bo...

Gőz elvtá

Október 11-én est...
volt a geszti Tanesi...
s igen forró volt a...
mult év őszi belépe...
szel és Kónya Lajos...
a tész-lagokat, hog...
ki és oszlássák fel a...
vetkezetet. Öregek

Két hete fe... új vezetőse... dolgoz

E hét péntekén le...
hogy drámai óráka...
gyulavári „Viharsar...
sága. «Itt hagyjuk...
zetet» — a közgyűl...
a tagság egyöntetű...
Miért akarták ot...
jelenleg még göröng...
jobb élet felé halad...
a nadragszj parcella...
nem voltak megelé...
zetőséggel. Tőser A...
nököt, Erdei Mihály...
zetőt ugyancsak ritk...
kint látni a földker...
ten még a kötelező...
ségeket sem dolgoz...
dei Mihály a legtol...
nem írta be a mu...
könyvekbe a tagok...
munkáját. Ezért is b...

Teke

Az 1953. évi megyei bajnokság második fordulójának befejezéséhez közeledik. Teke-sportunk fejlődéséről tesz tanúságot az, hogy hétről-hétre nagyobb eredmények születnek. Bizonyosodnak ez arról is inkább, hogy a szakszervezeti területi döntők lejárásának alkalmából több megyei tekecsapatunk az ország különböző részein, illetve területi bajnokságban kerül ki győztesként. Ezért a Des. Lokomotív, Gyulai MTH, Bes. Vörös Meteor csapatait részvevőnek a november 1-ig Budapesten lejárandó országos döntőn.

E hétet sarokba állítjuk.

A Békéscsabai Petőfi Sportkört, amely a lehetőségek dacára is, a Gyomai kft-től megyei bajnoki mérkőzésen nem jelent meg.